

我省七人入选“新时代司法为民好榜样”

通讯员 鲁冰

本报讯 近日,受到社会各界广泛关注的“新时代司法为民好榜样”名单正式揭晓,我省有7人入选。他们分别是宁波市司法局立法二处处长金厚桥、省十里丰监狱八监区政工行政股股长宋飞、义乌市司法局行政应诉科科员张启华、湖州市吴兴区八里店镇人民调解委员会副主任林新法、武义县中天法律

服务所主任朱晓林、温州市瓯海区法律援助中心主任章蓓蓓、温州市仲裁委员会办公室审理二处副处长翁宁军。宋飞作为全国监狱系统唯一代表,上台接受颁奖并发表获奖感言。

据了解,“新时代司法为民好榜样”主题宣传活动由司法部联合相关媒体单位共同主办,于2018年11月15日正式启动,通过地方宣传推选、网络宣传投票、评委评选、宣传展播、

揭晓仪式等环节,从全国605名候选人中评选出201名“新时代司法为民好榜样”,包括192名好榜样个人和9个好榜样集体。他们来自行政立法、监狱、社区矫正、戒毒、行政复议、行政执法监督、普法、调解、律师、基层法律服务、公证、法援、司法鉴定、仲裁、法考多个业务领域,充分展现了广大司法行政干警和法律服务工作者忠诚使命、司法为民的典型事迹和良好风貌。



调处化解中心揭牌

30日下午,宁波市鄞州区社会矛盾纠纷调处化解中心揭牌。中心整合了综治中心、智慧城市指挥中心、12345政务服务投诉平台、矛盾纠纷多元化解中心等,其中“一站式”办事大厅有信访、司法、综合执法等7家常驻单位和13家轮住单位窗口,通过“一扇门进出、一揽子解决、一体化集成、一盘棋推进”实现矛盾纠纷化解“最多跑一地”。
本报记者 黄素珍 摄

冬季治安巡防启动

岁末年初是案件高发期,为做好平安创建工作,日前,苍南县望里镇举行了隆重的社会治安冬季大巡防启动仪式,加强望里镇社会面动态监控,确保社会治安稳定。

通讯员 陈谦 李玉莹 摄



原本要离婚的中年夫妻是怎么和好的? “一庭一品”直播揭晓箬横法庭的秘诀

本报记者 王小云 通讯员 张祖豪

本报讯 30日下午,温岭市法院箬横法庭来了一群箬横镇中心小学的“好奇宝宝”,他们不仅参观了法庭,还穿起小法袍体验了一把当“小法官”的感觉。当天,箬横法庭与箬横镇中心小学“法治共建”的镇里首个“法治教育实践基地”在法庭内揭牌成立。由本报承办的浙江法院“一庭一品”系列直播活动带着众多网友共同见证了这一时刻,也通过镜头揭晓了箬横法庭参与农村社会治理的秘诀。

直播活动在箬横法庭的第一审判庭门口开启,箬横法庭庭长乐思波与箬横镇中心小学副校长张建华一同为“法治教育实践基地”揭牌,“法庭联合学校建立法治教育基地,就是希望能够强化青少年法治教育,进一步浓厚乡村中小学校园的学法用法氛围”。

接着,镜头转到箬横法庭的“春芳妇女维权工作室”,一位齐耳短发的干练大姐出现了。她叫江春芳,今年65岁,有着近40年的调解经验,是箬横法庭驻庭协助调解员,也是箬横法庭“和合家事调解室”的一员。“她非常热心,经常调解一些家事案件,帮助妇女儿童维权。”乐思波介绍说,因为江春芳的热心肠,法庭在2012年正式挂牌成立了以她名字命名的工作室——“春芳妇女维权工作室”,这也是省内首个以个人名字命名的妇女维权工作室。

“和合家事调解室”,江春芳正与一对中年夫妻面对面。因为丈夫酗酒,妻子忍无可忍,要求离婚。经过几次上门走访,江春芳认为夫妻俩感情还在,对两人进行了几次调解。这一次,这对夫妻主动来到法庭,是希望能够在江春芳的见证下和好。

“和合家事调解室”是箬横法庭

在2018年开设的,开创了台州首个驻庭调解与协助调解齐头并进的调解机制。在原有的调解员驻庭调解的基础上,法庭特邀村妇联、街道办事处、村委会等有着多年家事工作经验的11名妇女同志作为法庭协助调解员参与到调解工作中,用“乡土逻辑”调和了很多纠纷。今年1—11月,箬横法庭共受理937个案件,调撤506起,其中江春芳一人就调解了100多个案子。



欢迎扫码收看回放



大调解综合体“六调合一”为老百姓解忧

通讯员 林涯

本报讯 不久前,因感情不和,王女士向平阳县法院鳌江法庭起诉,要求与丈夫解除婚姻关系,并分割房屋产权。鳌江法庭将此案移交到大调解综合体,经当事双方同意,调解员介入调解。在调解员的说法讲理下,双方很快就财产分割等问题达成一致,调解员建议二人在大调解综合体申请当场司法确认。这起离婚分

割财产案顺利调解完毕。

现在,鳌江镇的老百姓遇到邻里争执、借贷纠纷、家庭矛盾等,又多了一个去处——鳌江镇大调解综合体。

平阳县县委县政府历来重视矛盾纠纷化解工作,今年,平阳县委办联合鳌江镇政府,在当地积极探索民间矛盾纠纷化解的有效途径,建成了温州全市首个镇级综合性矛盾纠纷化解服务中心——鳌江镇大调解综合体。

鳌江镇大调解综合体立足传统的人民调解方式,整合诉调、警调、民调、访调、劳调、检调等多种纠纷化解平台,实现“六调合一”,以化解社会矛盾为主线,致力于打造“矛盾不出门”的一站式纠纷化解服务驿站。截至目前,该综合体共受理纠纷366件,其中当事人申请103件、法院移交263件,已调解成功77件,正处于调解阶段的77件,取得了阶段性成果。

副市长带队听庭审

通讯员 纪承伟

本报讯 近日,乐清市法院公开开庭审理原告浙江某电气有限公司诉被告乐清市人力资源和社会保障局、第三人马某工伤行政确认一案。乐清市副市长吴振弟率市司法局、市综合行政执法局、市医疗保障局、市民政局等10余个部门主要负责人及相关科室工作人员40余人旁听庭审。

机关干部们认真旁听,进一步认识到:要牢固树立法治意识、程序意识、责任意识,切实提高依法行政能力和水平,才能更好地从源头化解行政纠纷。

平安联盟全民参与

通讯员 陈盛楷

本报讯 近日,平阳县海西镇外来务工者陈某因琐事与出租房邻居闹得不可开交,幸好在“老乡融洽先锋队”的积极调解下,双方握手言和,一桩信访隐患就此化解。

海西镇立足辖区企业多、外来人员多等实际情况,成立了平安联盟及企业自治先锋队、老乡融洽先锋队、行业共治先锋队、志愿者服务先锋队等,构建“党政领导、公安主导、多元共建、社会共享”的新型社会治理模式,齐抓共管、全民参与,守护一方平安。

法官挽回邻居之情

通讯员 钱依洋

本报讯 近日,松阳县法院成功调解一起相邻关系纠纷案,使原本关系破裂的邻居握手言和,做到案结事了人和。

原、被告做了多年邻居,因近期被告的女婿在对房屋进行改造修缮时,双方对两屋毗邻处的排水槽问题发生争议,故原告起诉至法院。承办法官没有一判了之,而是多次走访现场,充分了解现状后组织双方进行调解,耐心为原、被告释明法律、分析情理,使得双方的对抗情绪趋于缓和,并当场达成调解协议、重归于好。

执行干警强制腾房

通讯员 吴月媛

本报讯 日前,玉环市法院组织50余名执行干警开展腾房行动,并邀请人大代表、政协委员等现场见证。

陈某、盛某夫妻有多起执行案件未履行,二人名下1幢四层房产被法院查封,执行人员多次告知限期腾空并张贴腾空公告,但二人拒不腾空,且一直让多名亲友在房内居住。腾房行动当天,执行人员“请”出房内人员,并排查刀具、煤气罐、电瓶等危险物品。行动持续了6个小时,6车物品被搬运至事先安排好的存放处,并有1名被执行人被拘留。

论文获奖全省第一

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 近日,2019年全省法院第二十九届学术讨论会在金华召开,本届论文评审委员会按照公平、公正、严格、规范的原则,评选出一等奖论文8篇、二等奖论文18篇、三等奖论文29篇、优秀奖论文16篇。

台州法院共有10篇论文获奖,为全省获奖篇数最多的地区,其中玉环市法院项延永、章妍所写的《社会主义核心价值观融入民事司法的机制需求和路径完善——基于100份民事裁判文书的实证分析》荣获一等奖。